

Balotești. Consolidată, înnoită și împodobită cu daruri Divine, Biserica monument istoric s-a bucurat de o aniversare deosebită, la împlinirea celor 260 de ani de la ctitorire



Duminica Tuturor Sfinților a fost motiv de dublă sărbătoare pentru comunitatea creștină de la Balotești. Într-o atmosferă de aleasă bucurie duhovnicească, biserica închinată sfinților mari făcători de minuni Nicolae, Teodor Tiron și Stelian, din inima localității a sărbătorit în ziua de 11 iunie, 260 de ani de la zidire. Sute de localnici, în frunte cu primarul Cristian Pretorian s-au unit cu preoții în rugăciune și au făcut din ziua aniversară a bisericii, o sărbătoare cum alta nu-i, în care le-au fost așezate la suflet, o mulțime de daruri spirituale.

Ionela CHIRCU

După Sfânta Liturghie oficiată cu multă dragoste de preoții slujitori, pomenirea ctitorilor și a slujitorilor răposați, credincioșii au putut viziona și un film impresionant, pregătit special cu acest prilej, care a prezentat cele mai importante momente din istoria lăcașului de cult. Astfel, iubitorii de biserică și de frumos, au putut viziona o mică parte din strădania preoților de a înnoi, înfrumuseța și moderniza așezarea sacră. Filmul realizat de Trinitas TV sub denumirea "Biserica Balotești, arc peste timp" a prezentat lucrările de restaurare a bisericii, de înnoire a picturii, de amenajare a curții și de extindere care au avut loc în ultimii ani. Menționăm că, prin grija părintelui paroh Iulian Popescu, a Primăriei Balotești și Consiliului Local Balotești, și a Consiliului

Județean Ilfov care au susținut o mare parte din cheltuieli, lăcașul de cult a trecut printr-un amplu proces de restaurare și consolidare. Pictura edificiului a fost refăcută prin conservarea vechii picturi astfel încât, s-a păstrat originalitatea acesteia, clopotnița care cheamă credincioșii la rugăciune în zilele de duminică și la toate marile sărbători a fost înlocuită cu una nouă. Biserica pusă sub ocrotirea a trei dintre cei mai iubiți sfinți făcători de minuni, are și o trapă pentru hramuri, parastase și alte evenimente importante și o capelă unde sunt privegheați cei adormiți. Sfânta așezare de la Balotești este de o frumusețe rară. "Biserica în sine este de o valoare inestimabilă, având multe obiecte deosebite de valoroase, cum ar fi icoanele de lemn, vechi de la

1763, catapeteasma din zid, cu cei doi dragoni, cu icoanele originale restaurate admirabil, care încântă privirea și înalță sufletul spre Dumnezeu prin rugăciune, pictura murală restaurată, pridvorul cu scene înfricoșătoare judecări, ușile din lemn, originale de la 1763 precum și chenașul cu flori din piatră din dreptul ferestrelor, amenajarea curții bisericii cu piatră de Vama, toate sporesc frumusețea acestui sfânt lăcaș. Biserica are și o icoană Pantanassa, copie, după cea originală din Sfântul Munte Athos, la care credincioșii se roagă pentru sănătate și primesc vindecări", ne-a spus părintele paroh Iulian Popescu. După ample procese de restaurare, consolidare și modernizare, lăcașul de cult impresionează, din nou, prin frumusețea și patrimoniul spiritual. To-



tul a fost restaurat artistic, prin tehnici extrem de sofisticate și cu materiale tradiționale naturale, pentru a conserva cât mai bine aspectele de ordin estetic ce păstrează originalitatea și starea de spirit specifică.

Părintele Iulian Popescu, parohul Parohiei Balotești: "Biserica este inima comunității"

La ceas de mare sărbătoare pentru comunitatea creștină de la

Balotești, părintele paroh a ținut să mulțumească și să adreseze gânduri bune primarului localității și tuturor celor care au susținut biserica, dându-le preoților curajul de a lupta mai departe chiar și în cele mai grele mo-

mente. "Biserica, monument istoric din secolul al XVIII, cu hramul celor trei sfinți: Nicolae, făcătorul de minuni, Mare Mucenic Teodor Tiron și Stelian a fost zidită în anul 1763 de Zamfirache și soția lui Elena în cinstea sfinților Ni-

colae, Teodor Tiron și Stelian. Biserica este deosebit de frumoasă mai ales prin icoanele împărătești vechi de pe catapeteasma, prin fresca actuală și imaginea cu Judecata de la intrarea în naos, pictată și restaurată în mod admirabil. Biserica este amplasată în zona numită vatra satului. Biserica are amenajată în pronaos o bibliotecă cu cărți religioase, pe care credincioșii interesați de întărirea și înțelegerea credinței creștine le pot împrumuta. După fiecare slujbă de seară, rostim un cuvânt catehetic, vineri seara explicând fie o temă teologică, fie viața sfântului zilei, fie un obicei întâlnit în viața creștinilor din

parohie. Ocazional avem discuții cu credincioșii în care îi îndemnăm să vină la slujbele bisericii, dar și cu cei de alte confesiuni, pe anumite articole de credință neînțelese sau răstălmăcite de ei. Așadar, biserica este inima comunității. Le mulțumim tuturor celor ce au înțeles nevoile culturale și spirituale ale credincioșilor acestei parohii și ne-au ajutat să venim în întâmpinarea lor", a spus părintele Iulian Popescu, parohul Parohiei Balotești. La împlinirea celor 260 de ani de la ctitorirea bisericii Parohiei Balotești, și părintele slujitor Cristian Anghel a ținut să aducă mulțumiri celor care iubesc biserica și sunt aproape de ea și de de credincioși. "Le mulțumim ctitorilor pentru această comoră de spiritualitate pe care ne-au lăsat-o și care se află în inima comunității noastre. Mulțumim din toată inima tuturor celor care au făcut posibilă această aniversare. Dumnezeu să vă țină sănătoși, să vă ocrotească familiile, casele și pe noi pe toți să ne țină harnici și uniți. Unirea este de la Dumnezeu și unirea dintre noi face puterea", a spus părintele Cristian Anghel.

În această zi de importanță deosebită, primarul Cristian Pretorian a fost cu sufletul alături și de cele mai longevive familii din localitatea pe care o administrează. Acesta premiat în sânul bisericii, cuplurile care au împlinit 50 de ani, 60 de ani sau 70 de ani de la căsătorie. Într-o atmosferă de aleasă bucurie, printre ploile

de apalauze, cântări de la mulți ani și cuvinte de felicitare, în semn de respect, iubire și prețuire, edilul a dăruit diplome de aur, buchete de flori și o recompensă financiară pentru 33 de familii. Primarul le-a oferit sărbătoritorilor câte 2.500 de lei, de familie. "În această duminică de 11 iunie 2023 pe care, personal nu o voi uita,

și pentru a ura la mulți ani unor familii din localitate. În urmă cu mai mult de 50 de ani s-a început o cursă câștigată de ei. Acum 50 de ani s-au unit destine pentru ca să sărbătorim astăzi. Nu este nimic mai important decât să lași ceva în urmă, o familie, copii, nepoți și realizările personale. Ce este mai important decât să contribuim la existența comunei noastre? Astăzi avem lângă noi familiile care au reușit acest lucru. Sunt sigur că fiecare familie a trăit momentul de bucurie și de tristețe dar au reușit să câștige. De regulă, la aceste evenimente există și diplome de participare. Dar aceste familii, de data aceasta, vor primi diplomele câștigătorilor, diplomele de aur. Sunt onorat și bucuros să acord aceste premii în numele comunei Balotești. Comuna Balotești are această datorie, are datoria să-și respecte semenii comunei. Într-o biserică v-ați început drumul lângă Dumnezeu, în biserică meritați să

fiți premiați. În numele comunei Balotești, în numele Consiliului Local Balotești, al Primăriei Balotești, vă urez să fiți lângă noi, să ne învățați, să ne sprijiniți, să ne îndrumați. La mulți ani", a spus primarul Cristian Pretorian. De altfel, edilul a ținut să precizeze că va continua tradiția premierii familiilor longevive, în același cadru spiritual. Acesta ne-a dat asigurări și că, Primăria Balotești și Consiliul Local Balotești vor continua să susțină preoții și bisericile din localitate. Pe teritoriul comunei Balotești sunt patru biserici care datează din secolele XVIII - XX. De altfel, biserica Parohiei Balotești face parte din obiectivele turistice ale județului Ilfov, alături de alte biserici, cum ar fi Grădiștea, Siliștea și Mănăstirile Căldărașani, Cernica, Dridu sau Pasărea. Primăria Balotești și Consiliul Local Balotești susține, după putințe, dezvoltarea, înfrumusețarea și modernizarea tuturor celor patru lăcașe de cult, de pe raza localității.

avem două motive de sărbătoare, motive care sunt strâns legate unul de altul pentru că țin de continuitatea comunei. Sutele prezente aici ca să urmărim mulți ani bisericii noastre, dar suntem prezenți

